

ШКОЛА В ГОДЫ ВОЙНЫ

1941-1943

НАША ШКОЛЬНАЯ ЛЕТОПИСЬ НАЧИНАЕТСЯ С 1936 ГОДА. ЭТО ПРЕКРАСНОЕ, СВЕТЛОЕ ЗДАНИЕ БЫЛО ПОСТРОЕНО МЕТОДОМ НАРОДНОЙ СТРОЙКИ ЗА 72 ДНЯ.



ЗАНЯТИЯ В ШКОЛЕ НАЧАЛИСЬ СО ВТОРОЙ ЧЕТВЕРТИ И САМЫЙ СТАРШИЙ КЛАСС БЫЛ ВОСЬМОЙ. В ШКОЛЕ РАБОТАЕТ ПИОНЕРСКАЯ ДРУЖИНА, КОТОРАЯ НОСИТ ИМЯ НАХИМОВА.



ОЧЕНЬ ХОРОШО РАБОТАЛИ МУЗЫКАЛЬНЫЙ И  
ХОРОВОЙ КРУЖКИ, КОТОРЫЕ ПОЛЬЗОВАЛИСЬ  
ПОПУЛЯРНОСТЬЮ СРЕДИ ОСТАЛЬНЫХ ШКОЛ  
НАШЕГО ГОРОДА.



НО ВОЙНА 1941 ГОДА ПРЕРВАЛА ЗАНЯТИЯ В  
ШКОЛЕ....



РЫБАЛКО ФЁДОР ПЕТРОВИЧ(ДИРЕКТОР ШКОЛЫ)  
СТАНОВИТСЯ РУКОВОДИТЕЛЕМ ПАРТИЗАНСКОГО  
ОТРЯДА, КОТОРЫЙ ДЕЙСТВОВАЛ НА ТЕРРИТОРИИ  
НАШЕГО ПОСЕЛКА И ГОРОДА. В ЭТОТ ОТРЯД ИДУТ  
РЕБЯТА СТАРШЕКЛАССНИКИ НАШЕЙ ШКОЛЫ.



МНОГИЕ ИЗ НИХ ПОГИБАЮТ ОТ РУК НЕМЕЦКИХ  
ОККУПАНТОВ. ФЕДОР ПЕТРОВИЧ РАССТРЕЛЯН В  
НАШЕМ ЛЕСУ. В ЗДАНИИ ШКОЛЫ НА ВТОРОМ  
ЭТАЖЕ БЫЛА НЕМЕЦКАЯ КОМЕНДАТУРА, А НА  
ПЕРВОМ –КОНЮШНЯ.



ПОЗДНЕЕ В ЗДАНИИ ШКОЛЫ БЫЛ ОРГАНИЗОВАН НЕМЕЦКИЙ ЛАГЕРЬ ДЛЯ ВОЕННОПЛЕННЫХ. ДЕТИ НЕ ОСТАВАЛИСЬ РАВНОДУШНЫМИ К ЗВЕРСТВАМ ФАШИСТОВ. ОНИ СТАРАЛИСЬ ЛЮБЫМ СПОСОБОМ ПОМОЧЬ ВОЕННОПЛЕННЫМ. ПРИНОСИЛИ ИМ ПРОДУКТЫ, ОДЕЖДУ, КОТОРЫЕ ПЕРЕДАВАЛИ ТАЙНЫМИ ПУТЬМИ.



30 АВГУСТА 1943 ГОДА НАШ ПОСЕЛОК БЫЛ  
ОСВОБОЖДЕН ОТ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ. ЗАНЯТИЯ  
В ШКОЛЕ НАЧАЛИСЬ 10 СЕНТЯБРЯ В БЫВШЕМ  
ОБЩЕЖИТИИ ШАХТЫ, Т.К. ШКОЛЬНОЕ ЗДАНИЕ НАДО  
БЫЛО РЕСТАВРИРОВАТЬ.



ТРУДНО БЫЛО ДЕТЕЙМ В ТО ВРЕМЯ. ПАРТ НЕ БЫЛО,  
РОДИТЕЛИ ПРИНОСИЛИ КТО СКАМЕЙКУ, КТО  
СТОЛЫ. ЧЕРНИЛА ДЕЛАЛИ ИЗ БУЗИНЫ. ПИСАЛИ НА  
СТАРЫХ БУМАЖНЫХ МЕШКАХ, НА КАКИХ-НИБУДЬ  
СТАРЫХ КНИГАХ, ГАЗЕТАХ. ДЕТИ ИЗНУРЕННЫЕ,  
ГОЛОДНЫЕ, МНОГОЕ ПЕРЕЖИВШИЕ И УВИДЕВШИЕ  
ОЧЕНЬ ХОТЕЛИ УЧИТЬСЯ!

